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E R G E B N I S P R O T O K O L L 

über den öffentlichen Teil der Sitzung  

des Gemeinderates 

am 29.01.2025 

 
 
 
TOP 1   öffentlich Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse 
 

 
Der Vorsitzende gibt die in nicht öffentlicher Gemeinderatssitzung am 18. Dezember 2024 gefassten 
Beschlüsse bekannt. (siehe Mitteilung DZT) 
 
 
 
 
 
TOP 2   öffentlich Fragestunde der Einwohner 
 

 
Aus der Einwohnerschaft gibt es keine Wortmeldungen. 
 
 
 
 
 
TOP 3   öffentlich Feststellung des Jahresabschlusses 2020 der Stadt Mosbach 

1. Jahresabschluss der Stadt Mosbach 
2. Prüfungsbericht des Amtes für interne Revision und Beratung zum  
    Jahresabschluss der Stadt Mosbach 

 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 002/2025. 
  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt 
 

1. den Prüfungsbericht des Amtes für interne Revision und Beratung zum Jahresabschluss der 
Stadt Mosbach für das Haushaltsjahr 2020 zur Kenntnis zu nehmen, 

 
2. den Planvergleich des Jahresabschlusses nach § 51 Gemeindeshaushaltsverordnung  

(GemHVO) aus Vereinfachungsgründen nur nach der Mindestgliederung der §§ 2 bis 4 GemHVO 
aufzustellen, 
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3. den Jahresabschluss 2020 der Stadt Mosbach nach dem Feststellungsbeschluss, der auf den 

Seiten 3 bis 5 des Jahresabschlusses formuliert ist. 
             
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 4   öffentlich Annahme von Spenden gemäß § 78 Abs. 4 GemO durch den Gemeinderat 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 001/2025. 
  
Den Spenderinnen und Spendern spricht der Oberbürgermeister seinen herzlichen Dank für die geleiste-
ten Spenden an die Grundschulen aus. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Annahme der in der Anlage zur Beratungsvorlage aufgelisteten Spen-
den.    
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 5   öffentlich Mitteilungen und Anfragen 
 

 
5.1 Bestätigung der Gesetzmäßigkeit der Haushaltssatzungen der Stadt Mosbach und der  

Stiftung Hospitalfonds für das Jahr 2025 
 
Der Oberbürgermeister verkündet die Bestätigung der Gesetzmäßigkeit der Haushaltssatzungen 
durch das Regierungspräsidium Karlsruhe. Weiters ergibt sich aus angehangener Mitteilung (sie-
he DZT). 

 
5.2 Prüfung zur Übernahme des Tübinger Modells der Verpackungssteuer in Mosbach 
 

Ein Stadtrat bittet, eine mögliche Einführung des Tübinger Verpackungssteuer-Modells für die 
Stadt Mosbach zu prüfen.  
 
Der Oberbürgermeister erklärt, dass der Beirat für Umwelt, Natur, Sport und Gesundheit (BUNG) 
ebenfalls Interesse an der Prüfung angemeldet hat. Die Verwaltung wird, nachdem die Grund-
steuerreform durchgeführt ist, die Rechtsprechung zur Verpackungssteuer für die Beratung im 
BUNG prüfen. 
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5.3 Digitalisierung der Verwaltung (E-Government) 

 
Ein Gemeinderatsmitglied greift das Thema zur Verwaltungsdigitalisierung auf. Ein ansprechen-
des und bekannteres Angebot der digitalen Dienstleistungen und die Nutzerfreundlichkeit dieser 
ist ihm wichtig. Er bittet deshalb um einen Sachstand. 
 
Der Amtsleiter Zentrale Dienste und Steuerung bezieht zu diesem Thema kurz Stellung. Die 
Stadt Mosbach nutzt im Bereich digitaler Dienstleistungsangebote das Serviceportal Baden-
Württemberg (Service-BW). Auf der städtischen Webseite werden online Dienstleistungen ange-
boten und beworben. Weiter berichtet er, dass derzeit wenige Bürgerrückmeldungen zu online 
Dienstleistungen eingehen. 
Parallel werden verwaltungsinterne Verfahren digitalisiert und die elektronischen Akte eingeführt.  
 
Der Oberbürgermeister ist dennoch der Auffassung, dass der persönliche Face-to-Face-Kontakt 
für eine Verwaltung nach wie vor essenziell ist.         
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